

庆祝成立七周年,印尼华族团结论坛继续往前行



印尼华族团结论坛领导层和与会的嘉宾们合影

【本报讯】2023年9月5日周二,印尼华族团结论坛(Fortiber)大家庭在位于雅加达Mangga Dua广场Golden Sense国际餐厅庆祝成立7周年庆典。庆典活动以“印尼华族团结论坛往前走,印尼进步”为口号,主题为“与其他族人团结起来,建设和维护印度尼西亚共和国”,诸多国家知名人士、社区领袖、商界领袖、宗教领袖和千余人参加此次庆祝活动。

出席庆典的人物还有雅加达前省长兼印尼华族团结论坛顾问委员会成员苏蒂约梭(Soetiyoso)国民军退役中将军、菲利克斯(Felix Hutabarat)退役少将(印尼华族团结论坛咨询委员会成员)、德西(Desi Albert Mamahit)海军退役中将军、阿兹哈尔(Azhar)准将、伍耀章博士(Dr Eddie Kusuma, SH, MH, 印尼华族团结论坛辅导委员会主席)、俞雨龄(Didi Dawis, 印尼福建社团联谊总会总主席)、陈荣光(Wilianto Tanta, 印华百家姓协会/PSMTI总主席)、Peng Suyoto。

还有Tjiptany Tjong(亚



李新华致辞



筹委会主席蔡祖山致辞



Dr. Desi Albert Mamahit致辞



Drs. Tatang R. Firdaus主持祷告

共同更快复苏,准备好面对来自全球挑战,更有勇气和壮大崛起,继续迈步前进,让印尼取得进步。他希望印尼华族团结论坛能够一如既往,与印尼其他族裔一起为国家的发展做出贡献。李新华最后在讲话中强调,在这政治年里,印尼华族团结论坛保持中立的立场。

印尼华族团结论坛七周年庆典组委会主席Hasan Tjoa Tju San在致辞中介绍印尼华族团结论坛七年来所开展的活动。他介绍的活动之一,是印尼华族团结论坛在印尼15个省份采用混种法以及在十所拥有试点植物的大学开展植树活动。

印尼华族团结论坛开展的活动,得到德西(Desi Albert Mamahit)退役海军中将军的赞赏。他在致辞中指出,印尼华族团结论坛发挥了十分重要的作用,尤其是在印尼新冠肺炎大流行期间帮助同胞所付出的努力。他还表示,身为印尼民族的一部分,华裔的作用是如此之大,与整体的印尼民族打成一片。(BAM/HAN)



左三起:伍瑞章、Soetiyoso、李新华、俞雨龄、蔡祖山等共同吹蜡烛



左三起:伍瑞章、前雅加达省长Soetiyoso、李新华、俞雨龄、蔡祖山等共同吹蜡烛

齐印尼华族团结论坛地方理事(巴淡印尼华族团结论坛地方理事会主席)和苏纳尔多(Sunarto)海军上校等以及受邀者近600人。

印尼华族团结论坛总主席李新华博士在其致辞中说,如今已经成立7周年的印尼华族团结论坛仍在继续往前

行。继续奋斗,同时增长勇气和乐观精神,同时保持优先寻求解决方案的精神。李新华补充说:“从最初形成到现在,一直保持著完好的团结精神。但愿永久长存。并且大有裨益,能够继续增强同胞的团结和凝聚力,使他们在奋斗

中发挥作用,维护完整和统一的印度尼西亚共和国。”

接下来李新华解释多样性是来自全能上帝的礼物,今年印尼独立78周年的动力,反映了建国五原则和殊途同归的价值观,以及如何团结面对挑战。国家的原则引导我们



李新华与阿兹哈尔准将等人合影



伍瑞章主持切东朋饭仪式



陈荣光、Osman Poo、俞雨龄、李新华、Peng Suyoto、阿迪安等人合影

中国式现代化为东盟提供新机遇 促进区域间共同繁荣与和平发展

中央广播电视总台亚太总站记者 刘志敏



作者刘志敏与雅万高铁乘务人员摄于2022年11月G20巴厘峰会期间

约449万平方公里,人口约6.62亿。中国14亿多人口整体迈入现代化,将极大地改变现代化的世界版图,这是人类历史上规模最大的现代化,也是难度最大的现代化。中国和东盟之间的合作互利共赢、富有活力,惠及双方11国20多亿民众。

这其中,印尼是东盟10国中面积最大、人口最多的国家。基于最近的人口普查和官方预测显示,中国每平方公里人口数为146人,印度尼西亚约为141人,分别位列世界人口密度列表的第59位和60位。有着“赤道翡翠”之称的印尼和中国在自然资源禀赋和人口密度分布方面有着很多共性,东盟其他国家也与中国血脉相亲、同向同行。

今年,中国国家主席习近平提出建设更为紧密的中国东盟命运共同体,也是共建“一带一路”倡议提出10周年。近年来,中国和东盟在高质量共建“一带一路”、持续推进“五大家园”建设、加快自贸区3.0谈判进程、推动《区域全面经济伙伴关系协定》高质量实施、连续举办中国东盟博览会等务实合作中,不断地深化合作、提升双方战略关系,并在持续增强互信的过程中,让区域内的人们感受到实实在在的幸福感和获得感。

第一、人口规模巨大的现代化 普惠东盟20多亿民众

东盟成立于1967年,现成员国包括印尼、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、马来西亚、越南、老挝、柬埔寨和缅甸10国,总面积

本届峰会开幕致辞中,印尼总统佐科维明确表示,东盟明确的目标就是成为增长中心,东盟各成员国必须以更加协同、勇敢、快速的方式一起努力。佐科维总统在之前巡视本届东盟峰会主会场地时也表示,这次峰会有许多要讨论的问题,然而我们的讨论重点是经济。

中国与东盟的交往深入且多元,其中在经济方面最为突出,中国和东盟合作对亚太地区乃至全球经济增长具有标杆性意义。现在中国经济总量稳居世界第二位,东盟也一举成为全球第五大经济体。中国与东盟是彼此发展的重要机遇,始终保持市场相互开放。中国自2009年起成为东盟第一大贸易伙伴。

2022年,双方贸易额达9753亿美元,比十年前增加了一倍多,已经连续三年互为最大贸易伙伴。长期以来,亚太地区已形成多条产业供应链,中国与东盟众多成员国的经济紧密相联。尤其是随着今年6月2日《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对菲律宾正式生效,也标志着RCEP对东盟10国和澳大利亚、中国、日本、韩国、新西兰等15个签署国全面生效。相关专家对此指出,中国与东盟成员国之间加强互动,有助于稳定全球贸易。

中国式现代化坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,在推动全体人民

共同富裕上取得重要进展,这一理念除了与东盟各国在经济层面上的互联互通,也体现在中国给东盟多国提供的公共产品上。共建“一带一路”倡议下,印尼的“雅万高铁”、马来西亚和印尼的“两国双园”、老挝的“中老铁路”等等高标准、促经济、惠民生的合作项目,都是中国与东盟国家共享共建,助推区域经济协调发展的生动注脚。

第三、物质文明和精神文明相协调的现代化 促进不同文明之间和谐共处

印尼总统佐科维在本届东盟峰会开幕致辞中指出,东盟的团结体现在不同文化、民族、语言、宗教等和谐共处。

中国式现代化既要物质富足、也要精神富有,这一崇高追求与东盟峰会的理念一脉相承。中国国家主席习近平也提出全球文明倡议,倡导重视文明传承和创新,倡导尊重世界文明多样性,坚持文明平等、互鉴、对话、包容。

对于东盟各国丰富多元的文化,中国秉承着兼收并蓄的开放胸怀,日益深化交流与合作,两国民众的距离也被逐渐拉近。东盟10国均已成为中国公民出国旅游目的地,双方互为主要旅游客源对象。2019年,双方人员往来超过6500万人次,每周往来航班近4500架次。截至今年4月,双方结成225对友好城市。

第四、人与自然和谐共生

的现代化 深化新兴领域的密切合作

现如今,气候变化是全人类面临的共同挑战,绿色发展已成为人类的共同意愿和时代诉求。尊重自然、顺应自然、保护自然,促进人与自然和谐共生,是中国式现代化的鲜明特点。中国作为世界上最大的发展中国家,坚持贯彻绿色的新发展理念。与此同时,印尼净零碳排放及各东盟其他国家在绿色发展方面的发展蓝图,和中国的理念愿景相互呼应,这也让中国和东盟国家在政策和产业等方面有着优势互补的广阔合作空间。

这其中最具代表性的就是新能源汽车领域,东盟国家市场对中国电动车的需求火热。新加坡《联合早报》曾刊文指出,2021年,东盟国家电动汽车市场总规模达到近5亿美元,到2027年预计将突破26亿美元。

中国的多个代表性汽车品牌为东盟各国百姓大众着想,提供设计新颖、成本较低的新能源小型汽车,与此同时,中国一些汽车品牌还与东盟国家的公共交通系统合作,投产新能源公交车。这些合作在满足大多数家庭出行之需的同时,也为东盟国家的绿色发展目标做着最生动的实践。因为只有大多数的市民为低碳减排做贡献,才能真正实现人与自然和谐共生的共同目标。

第五、走和平发展道路的现代化 打造更紧密的命运共同体

东盟峰会高度关注东盟的战略伙伴,其中最重要的是与其建立全面战略合作关系的国家,中国在这当中扮演着重要的角色。在国际地区事务上,中国坚定支持东盟在东亚合作中的中心地位,双方在东盟与中日韩合作、东亚峰会、东盟地区论坛等合作机制中都保持良好沟通与合作。

坚持和平发展,在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展,推动构建人类命运共同体,是中国式现代化的突出特征。东盟10国中,印尼在领导体系中发挥着突出作用,印尼总统佐科维也呼吁成员国将东盟建设成为合作繁荣与和平稳定的基石。

中国国务院总理李强在本次峰会上指出,近年来,在中国国家主席习近平和印度尼西亚总统佐科维战略引领下,中国同印尼关系快速发展,树立了发展中国家联合自强、团结合作、携手发展的典范。中方愿同印尼一道,落实两国元首重要共识,打造更紧密的中国印尼命运共同体,通过高水平、全方位战略合作,推动现代化建设交融互促,为国际地区合作注入更多稳定性和新动能。

中国坚持改革开放,用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程,创造了经济快速发展和社会长期稳定的奇迹,实践证明了中国式现代化走得通、行得稳。与此同时,中国式现代化所贡献的中国智慧与中国方案,也推动着包括东盟在内的各国人民携手前行,助力东盟各国各具特色的现代化建设,打造美美与共的人类命运共同体。